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Типовые задания для контрольной работы: 
 

Контрольная работа выполняется по вариантам и состоит из одного теоретического вопроса и 

двух задач. 

ВАРИАНТ 1 
Теоретическая часть 

1. Сущность бюджетирования, его роль и место в системе внутрифирменного планирования. 

Система управления бюджетированием на предприятии. 

Практическая часть 

Задача 1 

Фактический объем производства на предприятии в 2020 году составил 620 млн. руб. На 2014 год 

план производства на предприятии составляет 800 млн. руб. Фонд оплаты труда в 2013 году 

сложился в размере 275 млн. рублей. Среднегодовая численность работников в 2013 году составляла 

2800 человек. В 2014 году предприятие планирует повысить зарплату на 15% и принять 250 рабочих. 

Определить плановый фонд оплаты труда на 2021 год двумя методами: по достигнутому уровню 

базового фонда оплаты труда и на основе средней зарплаты. 

Задача 2 

Сформировать бюджет продаж на два месяца по следующим исходным данным: Ожидаемая 

инфляция 0,5% в месяц. Объем продаж по месяцам, в шт.: 
Показатель месяц 

1 2 

Объем продаж, шт.   

товар 1 40000 30000 

товар 2 1500 3000 

товар 3 18000 12000 

Цена за единицу, тыс. руб./ шт.:   

товар 1 130  

товар 2 220  

товар 3 50  

Выручка за период, руб.   

товар 1   

товар 2   

товар 3   

Всего 
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Типовые вопросы к экзамену: 
 

Пример теста к экзамену  

1. Под финансовым планом понимается: 

A) смета затрат на производство; 

Б) плановый документ, отражающий затраты на производство и реализацию продукции; 

B) плановый документ, отражающий поступление и расходование денежных средств 

организации. 

2. Задачей финансового планирования является: 

A) разработка финансовой политики организации; 

Б) обеспечение необходимыми финансовыми ресурсами всех видов деятельности организации; 

B) разработка учетной политики организации. 

3. Объектом финансового планирования является: 

A) финансовая стратегия организации; 

Б) фондоотдача основных производственных фондов; 

B) прибыль и ее распределение. 

4. Что из перечисленного ниже не относится к системе перспективного финансового 

планирования: 

A) разработка финансовой стратегии; 

Б) разработка финансовой политики; 

B) разработка финансового бюджета; 

Г) всѐ перечисленное входит в систему перспективного финансового планирования. 

5. Процесс составления финансовых планов состоит из...: 

A) анализа финансовых показателей предыдущего периода, составления прогнозных 

документов, разработки оперативного финансового плана; 

Б) определения рентабельности производимой продукции; 

B) расчета эффективности инвестиционного проекта. 

6. Текущий финансовый план составляется на: 

A) квартал; 

Б) месяц; 

B) год. 

7. В текущем финансовом плане отражается: 

A) рентабельность производства; 

Б) выручка от реализации продукции; 

B) оборачиваемость оборотных средств. 

8. Составление финансового раздела бизнес-плана начинается с разработки прогноза: 

A) объемов производства; 

Б) объемов продаж; 

B) движения денежных средств. 

9. В прогнозе движения денежных средств отражается: 

A) доход от основной деятельности, включая амортизацию; 

Б) чистая прибыль; 

B) оборотные средства. 

10. Финансовая структура организации включает следующие центры ответственности: 

A) оборачиваемости оборотных средств; 

Б) обязательств и расчетов с дебиторами; 

B) затрат, прибыли, инвестиций. 

11. Бюджет-это: 

A) документ, в котором излагаются цели предприятия на краткосрочный, среднесрочный или 

долгосрочный период; 

Б) оперативный финансовый план краткосрочного периода, разработанный обычно в рамках 

одного года и отражающий расходы и поступления финансовых средств в процессе осуществления 

конкретных видов хозяйственной деятельности; 

B) форма образования и расходования фонда денежных средств, предназначенных для 

финансового обеспечения задач и функций государства, субъектов РФ и местного самоуправления. 

12. По сферам деятельности предприятия выделяются бюджеты: 



 

A) стабильные; 

Б) гибкие; 

B) операционные; 

Г) капитальные. 

13. По сферам деятельности предприятия выделяются бюджеты: 

А) гибкие; 

Б) финансовые; 

В) комплексные; 

Г) текущие. 

14. По видам затрат плановые бюджеты подразделяются: 

A) стабильные; 

Б) инвестиционные; 

B) комплексные; 

Г) текущие. 

15. В состав основных бюджетов включаются: 

A) бюджет продаж, операционный бюджет; 

Б) операционный, финансовый, инвестиционный бюджеты; 

B) бюджет движения денежных средств, прогнозный баланс. 

16. В состав финансовых бюджетов включаются: 

A) бюджет доходов и расходов; 

Б) бюджет запасов готовой продукции; 

B) кредитный план; 

Г) бюджет чистой прибыли. 

17. В состав дополнительных (специальных) бюджетов включаются: 

A) бюджет доходов и расходов; 

Б) бюджет коммерческих расходов; 

B) кредитный план; 

Г) налоговый бюджет. 

18. В натуральных единицах измерения составляется бюджет: 

A) доходов и расходов; 

Б) запасов готовой продукции; 

B) прямых материальных затрат; 

Г) коммерческих расходов. 

19. При разработке бюджета продаж важно оценить: 

A) величину производственной себестоимости продукции; 

Б) возможную динамику цен на сопоставимую продукцию на рынке; 

B) эластичность спроса по цене; 

Г) допустимый уровень цен на готовую продукцию компании для обеспечения необходимой 

доходности, удовлетворения требований собственник поддер- жания и улучшения рыночной позиции; 

Д) структуру источников финансирования. 

20. При разработке бюджета запасов готовой продукции она обычно отражается: 

A) по производственной себестоимости; 

Б) с учетом коммерческих и административных расходов; 

по средней цене продажи. 

 


